

Nagyváradon alakult meg a HTMFIB

Ezúttal Nagyváradon tartotta soros ülését a kárpát-medencei magyar felsőoktatási intézmények vezetőit tömörítő Magyar Rektori Konferencia. A tanácskozás a Partiumi Keresztény Egyetemen zajlott, pénteken.

SZEGHALMI ÖRS

A térségünkbeli felsőoktatási intézmények irányítói, valamint a kárpát-medencei szakmai-tudományos intézmények képviselői ülészek Nagyváradon, a Partiumi Keresztény Egyetemen. Most itt tartotta ugyanis aktuális plenáris ülését a Magyar Rektori Konferencia. Az ülés központi témája a Kárpát-medence magyar nyelvű felsőoktatási intézmények együttműködése, a közös képzések gyakorlata volt. Ebbe illeszkedő módon megalakult a Határon Túli Magyar Felsőoktatási Intézmények Bizottsága (HTMFIB).

A tanácskozás sajtónyilvános részében Tökés László, a PKE elnöke köszöntötte a résztvevőket, kiemelve, hogy még mindig nem sikerült maradéktalanul helyreállítani a magyar oktatást, óvodától egyetemig. Ezért is kellett annak idején egyházi háttérű intézeteket is létrehozni. E hálózat ugyanakkor fejlődésben van – példaként említette, hogy a támogatások révén nemsokára megkezdődhet a PKE új főépületének építése. „A magyar és az európai integráció a felsőoktatás terén is egy-

beesik. Mondjuk ezt különösen azoknak, akik a magyar nyelvű kisebbségi felsőoktatásunk létjogosultságát megkérdőjelezik, rossz szemmel nézik, vagy éppenséggel visszaféjlesztének – mint például a Selye János Egyetemet –, vagy megszüntetnék – amilyen képpen a Marosvásárhelyi Orvosi és Gyógyászati Egyetem magyar tagozatával tennék –, vagy mindmáig akadályozzák önállósulását, ahogyan a Bolyai Egyetem helyreállítását is meggátolták” – jelentette ki beszédében. A magyarországi kormány részéről Répás Zsuzsanna, a nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkár szólalt fel. Ő a nemzetpolitika felsőoktatásbeli megjelenüléséről értekezett. A magyar kormány további támogatásáról biztosította a jelenlévő felsőoktatási vezetőket. Ismertette azokat a kormányzati terveket, amelyek a külhoni és az anyaországi felsőoktatás közötti átjárhatóságot hivatottak biztosítani. Előadást tartott még mások mellett az ELTE, a Sapientia, a nyitrai Konsztantin Filozofus Egyetem, az Ungvári Nemzeti Egyetem, a Vajdasági Magyar Tudományos Társaság egy-



Nagyváradon, a Partiumi Keresztény Egyetemen tartották a Magyar Rektori Konferenciát

gy képviselője is. Házigazdái minőségében dr. János Szabolcs, a Partiumi Keresztény Egyetem rektora mondott köszöntőt, bemutatva a PKE-t.

Létrejött a grémium

A tanácskozás második része során a Magyar Rektori Konferencia létrehozta a Határon Túli Magyar Felsőoktatási Intézmények Bizottságát. Ezen keresztül

a határon túli magyar felsőoktatási intézmények is véleményt nyilváníthatnak a felsőoktatással kapcsolatos magyarországi elképzelésekről. Hozzátette, erre az teremt lehetőséget, hogy a Rektori Konferencia a minenkori oktatási kormányzat tanácsadójának számít Magyarországon. A PKE rektora elmondta, hogy a nagyváradra tartották az anyaország országokban működő

A romák ellen

A franciák 77 százaléka egyetért Manuel Valls belügyminiszter romákkal kapcsolatos kijelentéseivel, derül ki a BVA közvéleménykutatóintézet felméréseiből, amelyet szombaton ismertettek a Le Parisien című fővárosi napilap. Az illegális cigánytelepek felszámolása kapcsán a francia belügyminiszter a héten többször megismételte, hogy szerinte a romáknak haza kell térniük Romániába és Bulgáriába, mert többségük nem akar beilleszkedni a francia társadalomba, miután "az életmódjuk nagyon különbözik a miénktől". A felmérés szerint a franciák 93 százaléka egyetért ezzel, hogy a romák nem tudnak beilleszkedni a francia társadalomba, s csak 5 százalék gondolja azt, hogy jól beilleszkednek. A megkérdezettek 77 százaléka úgy véli, hogy Vallsnak igaza van, amikor ezt kimondja. A Franciaországban tartózkodó román és bolgár romák száma egyébként évek óta nem változik, 15-20 ezer között mozog.